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Concorso pubblico per 1 posto di operaio specializzato - muratore
PROVA 3

Ai sensi del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali i Regolamenti Comunali:

O devono avere almeno cinquanta articoli.

0 sono adottati, relativamente alle materie di propria competenza, per I'organizzazione e il
funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli
organi e degli uffici e per I'esercizio delle funzioni.

[0 sono adottati dallo Stato e imposti al Comune come norma superiore in guanto il Comune non é
dotato di propria autonomia.

Il numero dei consiglieri comunali dipende da:

0 la popolazione del Comune.

O il Sindaco.

0 la popolazione del Comune e lo status di capoluogo di provincia.

Chi & il responsabile dell'’Amministrazione comunale?

O 1l Sindaco.
O 1l Consiglio Comunale.
O | Dirigenti.

Le ordinanze a contenuto regolamentare e ordinario sono adottate:
[0 dal Dirigente competente.

O dal Consiglio Comunale.

[0 daun qualsiasi dipendente dell'ente.

Il Segretario Comunale:

O sovrintende allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e ne coordina I'attivita, partecipa con
funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della giunta e ne cura la
verbalizzazione, roga, su richiesta dell’ente, i contratti nei quali 'ente & parte e autentica scritture
private ed atti unilaterali nell'interesse dell'ente.

O propone Leggi e Decreti da sottoporre alla Giunta Comunale e al Sindaco.

O Assume le determinazioni di spesa che competono all'ufficio tecnico.

Al sensi della legge 241/90, a meno che disposizioni di legge non prevedano termini diversi, un
procedimento amministrativo deve essere concluso:

O  entro cinque giorni.

[0 entro trenta giorni.

O entrounanno.

Quale tra queste affermazioni a corretta:

O !l dipendente pubblico puo accettare regali o altre utilita solo se di modico valore ed effettuati
occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia. )

O Il dipendente pubblico deve rispettare le prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della
corruzione solo durante i primi sei mesi dall'assunzione.

O 1l dipendente pubblico non deve mai farsi riconoscere attraverso |'esposizione in modo visibile del

badge od altro supporto identificativo messo a disposizione dall'amministrazione.

Il datore di lavoro non puo delegare la seguente attivita:
O designazione del RSPP.

O nomina dei preposti.

O progettazione degli interventi da realizzare.




9.  Aisensidel Decreto Legislativo n.81/2008 qual ¢ la definizione di rappresentante dei lavoratori per la
sicurezza?

O Il lavoratore piu anziano presente all'interno della squadra di lavoratori.

O Una persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di poteri gerarchici e
funzionali adeguati alla natura dell'incarico conferitogli, sovrintende alla attivita lavorativa e
garantisce |'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta esecuzione da parte dei
lavoratori ed esercitando un funzionale potere di iniziativa.

O Una persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della
salute e della sicurezza durante il lavoro.

10. Cosa s’intende per DPI?

O Dispositivi di protezione individuali utilizzati nelle cave e nelle miniere.

0 Dispositivi di protezione individuali utilizzati nei confronti dei carichi sospesi.

O Qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di
proteggerlo contro uno o piu rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il
lavoro, nonché ogni complemento o accessorio destinato a tale scopo.

11. Cosasiintende per rischio?

O Una situazione di pericolo in genere.

O Una situazione in cui ci sia una possibilita reale che si verifichi un infortunio o una malattia
professionale.

[0  Una situazione in cui non posso usare i sistemi D.P.I.

12. Cosa € un estintore?

[0 Un'attrezzatura riservata ai Vigili del Fuoco.

[0  Un’attrezzatura da impiegarsi come primo intervento su di un principio di incendio.

[0 Un’attrezzatura riservata agli addetti alla gestione emergenze antincendio aziendali.

13. Con quale materiale vengono tenuti assieme i mattoni di una muratura?

O Malta.

0 Bitume.

0 Mastice.

14. Se si parla di conglomerato cementizio dosato a 200 kg per mc si intende che:

O nell'impasto ad ogni 200 kg di sabbia aggiungo 1 kg di cemento.

O che per ottenere un buon impasto miscelero gli inerti in ragione di 200 kg di sabbia e 200 kg di
pietrisco, a cui aggiungerd 200 kg di cemento.

O che il materiale inerte va miscelato con cemento in ragione di 200 kg per ogni metro cubo di
impasto.

15. Se parliamo di malte in ambito edilizio la corretta definizione di legante &:

O Un materiale che anche senza aggiunta di acqua forma un impasto modellabile che in tempi piu
o meno rapidi diviene rigido. "

O Un materiale che con I'aggiunta di acqua forma un impasto modellabile che in tempi pil o
meno rapidi diviene rigido.

O Un materiale che versato nell’ acqua forma ad un impasto modellabile che in tempi pil 0 meno
rapidi diviene rigido.

16. Quando e dove viene normalmente impiegato |'asfalto a freddo?

[0  Per piccoli rappezzi e coperture di buche.

O Nella stagione estiva per pavimentare tratti in forte pendenza.

O Per asfaltature nel periodo invernale.

17. Al fine di mantenere correttamente funzionanti le caditoie stradali & necessario:

O versare regolarmente molta acqua all'interno delle stesse.
O provvedere regolarmente allo spurgo delle stesse. '
O versare acidi che dissolvano la sporicizia.
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18. Al fine di sciogliere il ghiaccio e la neve sulle strade nel periodo invernale si utilizza:
O  solfato di potassio.
O  cloruro di sodio.
O nitrato di argento.
19. Come devono essere segnalate le recinzioni di un cantiere?
O  Con luci lampeggianti.
O  Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti rossi.
O Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi.
20. |l colore delle tubazioni non interrate che convogliano gas allo stato gassoso o liquefatto (esclusa aria)
e:
O nero.
O giallo.
O bl
21. L’area diuna parete misura 25 metri quadri, I’altezza misura 2,5 metri. Quanti metri lineari di battiscopa
si devono ordinare per la medesima parete?
O 12m
O 10m
O 8m
22. Sideve realizzare un marciapiede della larghezza netta, esclusa la cordonata, di 2 metri e della
lunghezza di 100 m. Sapendo che il massetto ha una profondita di 25 cm e che il calcestruzzo pesa 2400
kg/mc, quante tonnellate di calcestruzzo dovrd ordinare?
O 6t
O 120t
O 1.800t
23. Dovendo eseguire la foratura di un muro con un trapano elettrico, quali dei seguenti fattori vanno
considerati prima di procedere?
O vasempre verificato che in corrispondenza del foro non ci sia il passaggio di cavi elettrici e
tubazioni tramite un rilevatore di metalii.
O  perla muratura classica & consigliabile l'utilizzo di un trapano battente.
O entrambe le risposte sono corrette.
24. Per la corretta posa di un cordolo stradale & necessario:
O realizzare un letto di posa e seguire, nel posizionamento, la linea o la curva data ottenuta tramite
I'ausilio di una corda.
O realizzare un letto di posa collegarsi al cordolo stradale precedente stimando la direzione di posa.
[0 posare la cordonata e con un mazzuolo livellarla fino a necessita.
25. Quali segnali e in che ordine devono essere utilizzati per un cantiere per I'apertura di chiavicotto,
portello o tombino al centro della carreggiata?
O  Limite di velocita, lavori in corso e restringimento della carreggiata, barriera di recinzione per
chiusini segnalata da coni e passaggio obbligatorio.
0 Lavoriin corso, limite di velocita, restringimento della carreggiata, barriera di recinzione per
chiusini segnalata da coni e passaggio obbligatorio.
O  Limite di velocita, lavori in corso e strada deformata, barriera di recinzione per chiusini segnalata
da coni e passaggio obbligatorio.
26. Che accorgimenti si possono prendere per l'installazione di una serratura in un bagno per disabili? ’

[0 Simonta una serratura con pomello e chiave all’interno e senza chiave all’esterno.
[0 Simonta una serratura normale con chiave interno ed esterno.

0 Simonta una serratura con chiusura interna tramite manopola da girare e non con la chia\gzé ' 2% | gl

esterna con apertura senza chiave. /\'f_v\




27. Per la tinteggiatura di un ambiente ad umidita:
O & preferibile utilizzare un’idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita.
O & piu corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilita e durata nel
tempo.
O & consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto é facilmente lavabile, resistente all’'umiditi e
garantisce una maggiore durata nel tempo.
28. Nell'utilizzo del muletto con le forche fino a quanti metri € possibile sollevare una persona?
O Massimo 2 metri.
O Massima altezza del muletto purché la persona sia assicurata al mezzo con imbracatura
anticaduta.
[0 Non é consentito sollevare alcuna persona.
29. My hair ... black
O are
O s
O has
30. Se voglio trovare i siti internet di rivenditc - i ricambi per auto inserisco le parole "ricambi auto"

[0 nella casella "Cerca file" di esplora risc
O  in un motore diricerca online (Bing, Googi  :c...)
0  nella scheda Trova/Sostituisci di un text editc (v -d, Writer, ecc...)




